



မြန်မာ့အဖွဲ့အစည်း၊ ပရာဟာမြို့

Barmský večer v divadle Disk

Tisková zpráva k akci konané v rámci projektu Barma vzdálená i blízka

Dne 24. 10. 2009 od 19:30 hodin

Barmské centrum Praha pořádá společenskou akci Barmský večer v pražském divadle Disk v Karlově ulici. Akce se koná v rámci integračního projektu *Barma vzdálená i blízka*, jehož cílem je usnadnění začleňování čtyřiceti barmských přesídlenců do české populace a zvýšení informovanosti o Barmě a jejích politických i humanitárních problémech.

Program večera:

- zahájení a úvodní slovo Sabe A. Soe, ředitelky Barmského centra v Praze
- ukázky lidových zpěvů a tanců barmských Čjinů, v podání dětí z přesídlených rodin
- představení kampaně Pomozme Barmáncům na pomoc obětem hladomoru na severu Barmy
- ochutnávka barmských jídel a barmského čaje, prodejní výstava tradičních výrobků ze spravedlivého obchodu z produkce příslušníků čjinského a kačjinského etnika

V říjnu 2008 a únoru 2009 bylo do České republiky v rámci vládního programu přesídleno 40 Barmánců čjinského původu. Projekt, který letos v červenci zahájilo Barmské centrum Praha, má za cíl zlepšit vzájemné porozumění a soužití Čechů a barmských azylantů a zvýšit povědomí o Barmě, její kultuře a problémech. S aktivní účastí přesídlenců jsou připraveny barmské kulturní, společenské a vzdělávací večery s ochutnávkami barmského čaje nebo barmské kuchyně a dalším doprovodným programem. Aktivity se budou konat nejen ve velkých městech, jako jsou Praha, Brno a další, ale i v místech, kde jsou do integračních bytů Barmánci umístěni po více než půlročním pobytu v azylovém středisku. Jedná se o města a obce Bohdalice, Nové Město na Moravě nebo Vsetín. První večer se uskutečnil v září v Bohdalicích.

Souběžně s projektem *Barma vzdálená i blízka* probíhá v České republice kampaň „**Pomozme Barmáncům**“, která si klade za cíl podpořit formou sbírky nákup potravin a léků pro obyvatele čjinské oblasti na severu Barmy, kteří trpí hladomorem a nemocemi vzniklými v jeho důsledku.

„Přesídlení Barmánci momentálně zažívají velmi těžké období, kdy rodiny po společném pobytu v azylovém zařízení byly rozděleny do integračních bytů v různých městech a bez pomoci místních lidí a samospráv by se jen těžko orientovaly v novém prostředí. Na Barmských večerech chceme všem zúčastněným poděkovat a současně představit širší veřejnosti nejen tradiční kulturu čjinského etnika, ale vůbec Barmu. Velmi nás také těší zájem české veřejnosti o sbírku Pomozme Barmáncům, která Čjinům zapomenutým v Barmě pomáhá překonat hladomor. Po měsíci kampaně Češi přispěli na sbírku již více než 30.000 korunami, což představuje částku, za kterou je možné v Indii nakoupit už 4 tuny rýže a zajistit tak přímou pomoc hladovějícím. Moc všem kdo přispěli děkujeme“, říká paní Sabe A. Soe, ředitelka Barmského centra Praha.

Více informací o projektu *Barma vzdálená i blízka* najdete na www.burma-center.org/integrace a o kampani *Pomozme Barmáncům* na www.dmsbambus.cz

Informace pro novináře:

Kontakt:

Barmské centrum Praha, o.p.s.
Dělnická 54, 170 00 Praha 7 – Holešovice
tel.: 266710045
email: info@burma-center.org
web: www.burma-center.org

Adresa místa konání Barmského večera:

Divadlo DISK
Karlova 26
116 65 Praha 1
www.divadlodisk.cz

Tyto aktivity jsou finančně podpořeny z prostředků grantu z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti, z prostředků Ministerstva zahraničních věcí České republiky v rámci Programu Transformační spolupráce ČR a prostřednictvím Odboru pro kulturu, komunikaci a prezentaci a z Evropského uprchlíckého fondu prostřednictvím Ministerstva vnitra ČR.

